

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. január. 11. esütörtök. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 8. SZÁM.

A szocialista versenyek fokozott lendületével küzdünk öt éves tervünk megvalósításáért

Soha nem tapasztalt munkalendülettel ünnepelték az ország dolgozói első öt éves tervüket. A lelkesedés már az előkészületekben megmutatkozott: üzemek, a dolgozók munkahelyei soha olyan szépen feldisztitve, a jó termelésre előkészítve nem voltak, mint 1951. január 2-án. Ezen a napon az ország dolgozói az összes eddigi termelési eredményeket felülmúlták.

A kolozsvári vasuti főműhelyek dolgozói rekordteljesítménnyel köszöntötték az öt éves tervet. Király Albert kazánköves munkacsoportja még a terv első óráiban kijavította az 50.321. számú mozdony kazánját. Az „Unirea”-gyárban Balogh Zsigmond a csapágysztergálásánál 200 százalékkal teljesítette az első három órára eső feladatait. Eredménye annál is kimagaslóbb, mert új, tudományos normával dolgozik. Demeter Dezső, a „Triumf” autógyár vezetője többet termelt az öt éves terv első napján, mint eddig bármikor egy munkanap alatt. Hazánk dolgozói ezen a napon megmutatták mire képesek, a Román Munkáspárt vezetésével. A legjobb munkásokkal, a kommunistákkal az élen indulnak harcra a magasabb termelékenységért, a terv teljesítéséért, a szocializmus építésének meggyorsításáért.

Egy éves terveink befejezése és tulszárnyalása, valamint nagyszerű eredményei, széles alapot teremtetek öt éves tervünk végrehajtására. Munkásosztályunk felismerte, hogy öntudatos, fegyverezett munkálta meggyorsíthatja a tervek végrehajtását, a szocializmus alapjainak építését. Ezért határozták el az üzemekben mindenütt, már az első napokban, hogy nemcsak becsülettel teljesítik, de tül is szárnyalják az első hónapok tervelőirányzatait.

Alig kezdtek meg öt éves tervüket, máris tömegével érkeznek jelentések az üzemekből, amelyek arról számolnak be, hogy a dolgozók lelkes felajánlásokat tesznek öt éves tervünk sikere érdekében. A „Herbák János”-művek bakanessvarodájának dolgozói akik Csutkikh szovjet sztáhanovista szövömunkás minőségű munkamódszerével dolgoznak, 93 százalékos minőséget akarnak elérni az öt éves terv első évnyegyedében. Buzeckó Ilona, a „Breiner Béla” textilgyár szövönője, négy gépen dolgozik s vállalta, hogy a hónap végére új, tudományos normáját 60-80 százalékkal tulszárnyalja. Az „Ady” harisnyagyár mesterei pedig arra tették ígéretet, hogy biztosítják a jó munkaszervezést az osztályokon, karbantartják a gépeket s az öt éves terv reájuk eső részét négy és fél év alatt befejezik.

Mindezek a lelkes vállalások és munkateljesítmények azt mutatják, hogy a dolgozók megértették az öt éves terv óriási jelentőségét. Tisztán látják az előttük álló feladatokat. A nagyszerű termelési sikerek üzemekben a pártszervezetek vezetésével, a dolgozók, az üzemenvezetőség és az üzemi szak-

szervezetek közötti szoros együttműködésnek tulajdoníthatók. Ezt az össz munkát rendszeressé kell tenniük és meg kell szilárdítani. Együttessen kell megvizsgálni az egy éves terv tanulságait és meghatározni azokat a teendőket, amelyek az egyéni és csoportversenyek kiszélesítésével az öt éves terv sikeres végrehajtása érdekében reájuk vár. Az eredmények mellett a szakszervezeteknek fel kell ismerniük azokat a hibákat is, amelyek itt-ott csökkentik a termelési eredményeket. A termelékenység további emelése mellett fokozni kell a selejt elleni harcot. A dolgozóknak ügyelniük kell a gépek, szerszámok jó karbantartására. Fokozottabb figyelmet kell fordítani az anyagtakarékosságra és az önköltség csökkentésére. A terv felbontása egyik döntő előfeltétele annak, hogy a verseny széleskörű ellenőrzését egyénenként, csoportonként biztosítani lehessen. Az üzemek legjobbait, az élmunkásokat, nemcsak példaképül kell a dolgozók elé állítani, hanem arra kell törekedni, hogy munkamódszereiket rendszeresen átadják a szakmailag gyengébben felkészült dolgozóknak.

Öt éves tervünk hatalmas távlatokat nyitott meg hazánk dolgozói előtt. A terv előirányzatának teljesítésével, az egész ipari termelés az 1950. évi termeléshez viszonyítva 244 százalékos emelkedést ér el.

Ahhoz, hogy öt éves tervünk nagyszerű előirányzatait megvalósítsunk, szakkaderekre, munkásjuttókra van szükség, akik a technika élére tudnak majd állni és előre tudják vinni hatalmas tervünket a befejezésig. A lendületnek, amellyel új gyárainkat, üzemünket felépítjük, párosulnia kell a technika elsajátítása iránti lelkesedéssel. Itt nagy jelentősége van a nemrég országos szervezte megindult munkásjuttómozgalomnak. Az öt éves terv során ezt a mozgalmat mindjobban ki kell szélesítenünk.

Új korszakot jelent Népközársaságunk számára első öt éves tervünk. Olyan méretű építési korszakot, mely a tőkés és földesurak kizsákmányoló uralma alatt elképzelhetetlen volt. Nagyszerű példa áll előttünk: a hős szovjet nép példája. A Szovjetunión felmerültek len támogatást nyújt első öt éves tervünk véghezviteléhez. A Román Munkáspárt biztos kézzel vezet bennünket a szocializmus építésének útján. Kezdeményezésére és irányításával a dolgozók milliói indulhatnak harcra öt éves tervünk teljesítéséért. A világon ma hatalmas küzdelem folyik. Száz és százmilliók küzdenek a békéért. S a hétértábor erőjét hazánk dolgozó népe első öt éves tervünk folyamán elérendő főnyes sikerrel szilárdítja.

Öt éves tervünk sikeréért kiszélesítjük a szocialista versenyeket a kolozsvári állami porcelángyár dolgozói

A kolozsvári állami porcelángyár munkásai, technikusai eredményesen befejezték az 1950-es állami terv reájuk eső részét és új munkalendülettel kezdtek hozzá első öt éves tervük teljesítéséhez. A gyár dolgozói, az elmúlt esztendőben minden lehetőséget felhasználtak arra, hogy rendbehozzák a gépeket, kemencéket s alaposan felkészüljenek az első öt éves terv megkezdésére.

Az állami porcelángyár dolgozói január 8-án, üzemi gyűlésen kiértékeltek az elmúlt évi szocialista munkaversenyek eredményeit s az egyes osztályok dolgozói újabb munkavállalásokat tettek. A versenyek kiértekelésekor a munkások rámutattak egyes hiányosságokra, amelyeket ebben az évben az üzemi pártszervezet és a szakszervezet segítségével fel kell számolni. Elsősorban gondoskodniuk kell a masszmalom munkájának

megszervezéséről, hogy ezáltal megjavíthassák az áruk minőségét.

Mután a bírálat és önbírálat szellemében feltárták a hiányosságokat, az osztályok dolgozói munkaversenyeket szerveztek. Így például Tóth elvtárs, a modellosztály dolgozóinak nevében szocialista munkaversenyre hívta az öntőde munkásait. Vállalták, hogy a munkaversenyek során a normát átlagosan 30 százalékkal teljesítik túl. A modellek minőségét pedig 15 százalékkal megjavítják. Az előállítási költséget 5 százalékkal csökkentik. Ugyanakkor ígéretet tettek arra, hogy a munkafegyelmet 100 százalékban megjavítják, 5 százalékkal fokozzák a nyersanyag-megtakarítást.

A modellosztály dolgozóinak példáján a többi osztályok is munkaversenyeket szerveztek. A második égető-osztály versenyre hívta a tokkorongoló osztályt. Az égető-

osztály dolgozói 4 százalékos normatulszárnyalást, a minőség 5 százalékkal való megjavítását, az önköltség 3 százalékos csökkentését, 3 százalékos anyagmegtakarítást és a munkafegyelmet 100 százalékos megjavítást vállalták. Szabó Ilona, a zománczó-osztály dolgozóinak nevében versenyre hívta ki az első égető-osztályt. A samott-osztály dolgozói a kályhagyárat. Az építő osztály dolgozói a második égetési osztályt hívták versenyre és vállalták, hogy minden kemencejavítást idő előtt befejezzenek. Az asztalosműhely dolgozói versenyre hívták a lakatosokat. Ugyanakkor ígéretet tettek arra, hogy minden javítási munkát a legrovidebb idő alatt elvégezzenek. Fencsán Nicolae egyénileg vállalta, hogy az öt éves tervből az első évben réses feladatokat 12 hónap helyett 7 hónap alatt teljesíti.

Készül Kolozs-tartomány 1951. évi mezőgazdasági munkaterve

KOLOZSVAR. — A Kolozs-tartományi néptanács mezőgazdasági ügyosztálya az öt éves terv célkitűzéseinek megfelelően mojt készítette 1951. évi munkatervét. A munkaterv összeállításánál az ügyosztály szakemberei elsősorban a nagyszerű szovjet mezőgazdaságtudomány tapasztalatait alkalmazták. Felhasználják az eddigi tervek végrehajtása során szerzett tapasztalatokat.

A Kolozs-tartományi dolgozó földművesek előtt — az ország összes dolgozó földművesei előtt — nagy feladatok állanak. Új kollektív gazdaságok alakulnak, amelyek létesítését, valamint ezek és a meglévők működését, kifelődését támogatnia kell a néptanács mezőgazdasági ügyosztályának. 1951-ben fokozott mértékben alkalmazzák a

tartományban a szovjet munkamódszereket, amelyek segítségével növelik a hektáronkénti terméshozamot. Az átlagos terméshozam 10-20 százalékkal növekedik 1950-hez viszonyítva.

A zöldségtermő területek nagyságát tovább terjesztik oly mértékben, hogy 1951-ben a tartományban 100 százalékkal nagyobbak lesznek a zöldségtermő területek, mint 1950-ben voltak.

A gyümölcskertészet fellendítésére az ügyosztály támogatja a kollektív gazdaságok gyümölcsösöket létesítő mozgalmát és a termelési ágaggal foglalkozó szegény- és középparasztokat. Ennek megvalósítására három új falkolát létesítettek. A fertőző gyümölcsfa megbetegedések megelőzésére és leküzdésére erőteljes mozgalmat indítanak. Ötven százalékkal több fát fertőtlenítenek 1951-ben, mint 1950-ben. Tizenöt-huszonöt százalékkal növelik az ipari növények, elsősorban a szója, dohány és cukorrépa termésterületét, az orvosi növények termesztését 500 százalékkal fokozzák 1950-hez viszonyítva.

A vetőmagvak ellenőrzésére és nemesítésére a tartomány területén négy központ és egy tartományi vizsgálóintézet létesült.

A terv részletes kidolgozása, az egyes rajonok dolgozóira háruló feladatok megélőlése most van folyama-ban. Az ügyosztály néhány nap múlva minden rajonnak elküldi a részletes munkatervet, amit majd a rajoni néptanácsoknak kell községi viszonylatban szétbontaniuk és alkalmazniuk.

Befejeződött a tartományi néptanácsok mezőgazdasági ügyosztályvezetőinek értekezlete

BUKAREST. — Befejeződött a tartományi néptanácsok mezőgazdasági képviselőinek országos értekezlete. Az elhangzott jelentéseket apró-

lékosan megvitaták. Számos tartományi mezőgazdasági osztály képviselője konkrét munkavállalásokat tett a terv teljesítéséért s ugyanakkor több szocialista ver-

seny indult meg a tartományok között.

Az értekezlet végén Chirtoaca Pavel elvtárs, a RMP KV mezőgazdasági osztályának képviselője beszédében rámutatott azokra a feladatokra, amelyek az öt éves tervben a mezőgazdaság szocialista átalakításáért előttünk állnak.

Ezúán Valda Vasile földművelésügyi miniszter beszélt.

Hangsúlyozta a terv fontosságát és rámutatott arra, hogy a terv minden mezőgazdasági szektorban dolgozó terve. A tervet gondosan fel kell dolgozni a néptanácsokkal és minden dolgozóval, hogy mindenkinek közös kincse legyen.

Mután hangsúlyozta a szovjet agrotechnika elsajátításának nagy fontosságát, a tavaszi munkálatok alapos és idejében való előkészítésére hívta fel a figyelmet Valda Vasile elvtárs. Külön foglalkozott a gyapottermesztés kérdésével, a falukormányalap biztosításával és a városok és ipari központok körében fekvő gazdasági vidékek zöldségtermesztésével.



137 MILLIÁRD LEI.

Az öt éves terv során a mezőgazdaság fejlesztésére 137 milliárd lej fordítunk. Az erdőgazdaságban felmerülő feladatok megvalósítására 6,8 milliárd lej beruházási alapot juttatunk.



6,8 MILLIÁRD LEI.

A Koreai NDK külügyminiszterének rádióüzenete az ENSZ-hez és a világ népeihez

PHENJAN. — (Agerpres.) Pak-Hen-Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere a phenjani rádió keresztül üzenettel fordult az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez és a világ népeihez.

Beszédében utalt arra, hogy a Koreai NDK-kormányja számtalan esetben tiltakozott az ENSZ-nél azok ellen a véres kegyetlenkedések ellen, amelyeket az amerikai imperialisták Koreában asszonyok, gyermekek és öregek ellen elkövettek. Bejelentette, hogy január 8-án 83 amerikai B-29 mintájú repülőgép újabb több száz tonna robbanó és gyújtóbombát dobott Phenjan városára. Két nap óta a város lángokban áll, — mondotta rádióüzenetében a koreai NDK kül-

ügyminisztere — jöhet, az amerikaiak nagyon jól tudták, hogy Phenjanban nem található semmiféle katonai célpont.

A Koreai NDK-kormányja határozottan követeli, hogy az ENSZ hozzon hatékony intézkedéseket az amerikai imperialisták kegyetlenkedéseinek megállítására. Az ENSZ-nek régen kellett volna vonnia az amerikai csapatokat Koreából és véget kellett volna vetnie a koreai nép elleni idegen fegyveres beavatkozásnak. Ha az ENSZ ezt nem fogja megtenni, akkor megteszik majd a békeszerető népek, amelyeknek hatalmas az ereje, mivel az egész haladó emberiség rokonszenvez a koreai néppel és támogatja harcát — fejezte be rádióüzenetét Pak-Hen-Jen külügyminiszter.

A koreai hadihelyzet

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának január 7-i közleménye jelenti, hogy a néphadsereg egységei megtörték az ellenség ellenállását és valamennyi frontszakaszon folytatják előnyomulásukat. A Szöul térségében működő népi egységek január 8-án és 4-én súlyos veszteségeket okoztak a 25. amerikai hadosztálynak és a 27. brit dandárnak.

Számadatok szerint január 7-ig a néphadsereg egységei több mint 500 amerikai és brit katonát és tisztet öltek meg, vagy sebesítettek meg ezekben a harcokban és több mint 100 hadifoglyot ejtettek. A hadizsákmány: 10 harcokcsi, 70 gépkocsi, 3 darab 155 milliméteres

ágyú, 33 közepes ürméretű gépfegyver, valamint több mint 300 puská, más felszerelés és lőszer.

PHENJAN. — (Agerpres.) A Koreai NDK néphadserege főparancsnokságának január 8-i közleménye rámutat arra, hogy a néphadsereg egységei és a kínai önkéntesek az egész fronton folytatják támadásukat.

SZÖUL UJJASZÜLETIK PHENJAN. — (Agerpres.) A felszabadult Szöul ujjászületik. A városnak igen sok lakosa, aki az amerikai agresszorok elől a hegyekbe menekült, visszatért szülővárosába és bekapcsolódik az ujjáépítésbe.

Az amerikai intervencionisták és lisszinmanista büntőrszolgálat Szöulból történt kivonulásuk alkalmával majdnem az egész várost elpusztították. A legtöbb

szép épületet a levegőbe repítették, vagy felgyújtották. Történelmi műemlékeket, így a Szinanzsevon- és a Pagoda-parkot, hamuvá változtatták át. A munkásnegyedekben alig maradt ép ház. A közszolgáltatásokat — villany, víz, gáz, — szinte teljesen elpusztították.

A város lakosai elmesélik, hogy miután az amerikaiak és lisszinmanisták megszállták Szöul, a terror lett urrá a városban. Akit a néphadsereg, vagy a Népi Demokratikus Köztársaság-kormány iránti rokonszenvvel gyanúsítottak, ítélet, vagy vizsgálat nélkül, azonnal nyomban főbelőtték. Különösen vadállati módon viselkedtek az intervencionisták a város Jonszan és Endgupo nevű munkásnegyedének lakóival. A város környéki Sumbok hegy tévében hatalmas sáncot ástak és ebbe dobták be a halálra kintzött koreai hazafiak holttestét. Az ebben az óriási tömegsírban felfedezett holttestek között számos női és gyermekhullát találtak.

A felszabadult Szöulban a népi bizottság népszámlálást rendezett, biztosítja a sértetlenül maradt épületek őrzését, ideiglenes lakásokat létesít a hajléktalanok számára és gondoskodik a lakosság élelmiszereiről, fűtőanyagáról, gyógyszeréről és építőanyagáról való ellátásának biztosításáról. A város lakói cselekvő módon segítik a népi bizottságot és nagy lelkesedéssel vesznek részt a város ujjáépítési művében.

AZ USA TOVÁBBI SEGÍTI OSAN-KAJ-SEK KLIKK-JÉT

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság elleni agresszív terveinek megvalósítása során, továbbra is katonai segítséget nyújt Osan-Kaj-Sek tajvani klikkinek. Lapjelentések rámutatnak arra, hogy az utóbbi hetek alatt Tajvanon mintegy 10 milliárd dollár értékű hadianyagot és hadfelszerelést tettek partra.



LONDON. — (Agerpres.) A „Sunday Times” című lap tokiói értesülése alapján írja, hogy a legjobb léce japán katonai repülőgéppel az Egyesült Államok légierője számára végez kísérleteket és kutatásokat.

KOPENHÁGA. — (Agerpres.) A „Social Demokraten” írja, hogy dán katonai hatóságok azzal a gondolatmal foglalkoznak, hogy „az új fegyverekkel való megismerettség vége” ez év tavaszán az 1947. 1948 és 1949-es korosztályt három hétre behívják. A lap megjegyzi azt is, hogy valószínűleg a katonai szolgálati időt felemlék.

BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN hírügynökség arról számol be, hogy Nyugat-Berlinben és Nyugat-Németországban a munkanélküliség jelentős mértékben fokozódott. Így december hónap folyamán a nyugatnémetországi munkakamarák

A belgrádi fasiszták ujévi mérlege*)

Év végén összegezni szokták az elért eredményeket és felvázolják a jövő terveket. Belgrádban az új esztendő küszöbén szintén foglalkoztak ilyen számvetéssel.

Nézzük meg, milyen eredménnyel zárult a Tito-Rankovics-klíkk bizonyos tevékenységének esztendeje.

Világosan és értelmellen dadaság volt Kirdicsnek, a gazdasági tanács elnökének az ugynevezett nép-szkupcsina ülésén elhangzott beszéde. Kirdics mindenáron a Jugoszláv gazdasági élet „felvirágzását”, a nép jólétének növekedését igyekezett bizonygatni, viszont ő maga sorolta fel azokat az adatokat, amelyek végkép halomra döntötték állításait.

Szomorú képet mutat Jugoszláviának végtelenségig földúlt népgazdasága. Az ipar a tervet nem teljesítette. Egyes iparágak évi tervének végrehajtása még a Jugoszláv hivatalos statisztikai adatok szerint is 40 és 50 százalék között mozog. A mezőgazdaság az elmúlt évben még 60 százalékkal sem szolgáltatta be a tervben előírt termékmennyiséget. A falyakban teljes a zűllés. 1950 tavaszán a parasztek egyharmadával kevesebb földet vetettek be, mint 1949-ben, pedig már akkor is 2,700.000 hektár maradt parlagon. Az őszi vetési tervet átlagosan mindössze 60 százalékkal hajtották végre.

Katasztrófaállan sülyedt a Jugoszláviai dolgozók életszínvonala: az élelmiszerek hiánya és a minimális élelmiszeradagok az élelmiszerhiány miatt csökkentették, de még az így leszállított fejadagok sincsenek biztosítva; az iparcikkek ugynevezett „szabott” árai 13 százalékkal emelkedtek. Egész sor intézkedést léptettek életbe a bérek leszállítására. A tavalyi költségvetésben előirányzott munkabérfösszeget még Kirdics alaposan szépitett adatal szerint is több mint 11 százalékkal csökkentették. 1950-ben 120.000 tisztviselőt, 49.000 építőmunkást és más iparágakból is többtízezer munkást dobták ki az utcára, mivel — Kirdics belsmerése szerint — az állam nem tudja többé ellátni őket élelemmel.

Nézzük most meg, milyen „kilitásokkal” kecsesgátja a belgrádi kémbanda főkolompasi Jugoszláviát 1951-ben?

A Jugoszláviai fasiszta főharcosok, washingtoni gazdálkhoz hasonlóan, beharangozták Jugoszlávia további militarizálását. Nagy hangon világgá kürtölték terveiket, a Jugoszláv hadsereget arra készítik elő, hogy az amerikai-angol imperialisták oldalán résztvegyen a háborúban. Tito erről szóló beszédei vajmi keveset különböznek Truman hisztérikus átközödsáitól.

* Megjelent a „Tartós békéért, népi demokráciáért!” 1. (113.) számában.

Rendőrök sora között érkezett Párizsba Eisenhower tábornok

PARIZS. — (Agerpres.) Eisenhower tábornok január 7-én Párizsba érkezett. Párizs népének tiltakozására a hatóságoknak egész sor olyan intézkedésről kellett lemondaniuk, amelyek Eisenhower hivatalos fogadtatásával függtek össze. Január 6-ának éjszakáján ezernyi francia rendőr állt sorfalat az Orly repülőtér és a „Raphael”-szállók között, erős rend-

Tito ugyanazokat a dühödt kiabálásokat intézi a béke és a demokrácia táborá ellen, mint Truman. Tito mindenáron igyekszik bebizonyítani hűségét amerikai gazdálknak, valamint azt, hogy kész ágyú-töltékül odavetni minden felnőt jogoszláv polgárt az amerikai monopollistáknak. És a Tito-klíkknek az a szándéka, hogy 1951-ben még fokozottabb rabszolgai aláztossággal, még vadabb terrorral rendelje alá Jugoszlávia nemzeti érdekeit a Wall-Street érdekeinek.

Kardelj, aki szabadalmazott „ideológus”-ként szerepel az amerikaiak nyílvántartásában, az új esztendő kezdetét azzal az „elmélettel” tette nevezetessé, hogy a Jugoszláv hadseregnek vállalva kell menetelnie az amerikai hadsereggel, mert az amerikai hadsereg „igazságos háborút visel Koreában, s így progresszív szerepet tölt be.” Tito, Kardelj és társai az egekig magasztalják a Jugoszláv hadsereget, annak „egységét”, „harcedzettségét”, haditechnikáját és felszerelését, nagy hűhóval bizonygatják, hogy készek résztvenni minden olyan háborúban, amely a Tito-klíkknek és amerikai gazdálknak megítélése szerint „igazságos.” A washingtoni Pentagonban (hadügyminisztérium) most elégedetten dörszölgélik a kezüket. Ilyen pottom áron az amerikaiak még sohasem vásároltak ennyi ágyútöltéket. Az az egy török dandár, amelynek „harcoképességéről” már alkalmunk volt meggyőződni, 294 millió dollárjukba került. Tito pedig szinte ingyen kínál nekik egy egész hadsereget.

Rankovics ugyancsak a maga módján ünnepelte meg az üszteradót. Rankovics, hogy az amerikai befolyást növelje Jugoszláviaiban, tízegezer háborus bűnösnek és közönséges bűnözőnek adott amnesztiát és szélesre tárta előtük az állami, katonai és gazdasági hivatalok kapuit.

A háboru előkészítésének ez a politikája újabb terheket rak Jugoszlávia népeinek vállára. A Tito-klíkk — előre látva az ország gazdasági helyzetének elkerülhetetlen rosszabbodását — már most felszólítja a dolgozókat, hogy „hozzanak újabb áldozatokat.”

Ugyan miért és kiért? Ez a kérdés mind jobban aggasztja a Jugoszláv munkásokat és parasztokat, akik látják, hogy a fasiszta gyilkos bandája, miután megkaparintotta a hatalmat, szakadékok felé taszítja az országot.

Az új, 1951-es évet Jugoszlávia népei azzal köszöntötték, hogy fokozták felszabadító harcukat az amerikai-angol imperializmus bérencel ellen. S ezt az igazságos harcot a békéért küzdő népek szívvel-lellekkel támogatják.

JAN MAREK

Az USA „védelmi” intézkedései

WASHINGTON. — (Agerpres.) A Fehér Ház jelentette, hogy Truman aláírta azt a törvényjavaslatot, amely 20 milliárd dollár póthitelt engedélyez „védelmi” célokra. Ezzel a „védelmi” célokra előirányzott összeg a június 30-án záruló költségvetési évben eléri a közel

42 milliárd dollárt. Az összegből 16,8 milliárd dollárt a hadügyminisztérium kap, 1 milliárd dollárt fordítanak az atomenergia termelésre és 1,8 milliárd dollárt irányoznak elő cink, szőgaráz, nikkel és gumi-készletek felhalmozására.

hőzzávetőlegesen 374.000 új munkanélkülit vetnek jegyzékbe. A bonni „gazdasági minisztérium” adatai szerint Nyugat-Németországban a munkanélküliség száma eléri az 1 millió 700 ezret.

PARIZS. — (Agerpres.) Samba Ambroset, az elefántcsontparti afrikai demokratikus egyesülés fő-

titkárát a francia törvényszék négy évi fegyházbüntetésre ítélte, mert harcolt az afrikai lakosság jogaiért.

ISZTAMBUL. — (Agerpres.) Az ankarai hírügynökség jelenti, hogy 1951 folyamán 14 új börtönt építettek Törökországban. Egyedül az egyik börtön építésének költségei elérik a félmillió török fontot.

A tőkés országok dolgozóinak elszegényedése

Amikor John Smith, a New-York-külvárosi Hobokenben járó reggel utra kel, hogy idejében munkába érjen, bensőjében ott lapul a félelem, vajjon nem várja-e a gyarban az elbocsátás — a munkanélküliség, a nyomor. Amit John Smith érez Hobokenben, azt érzi Fred Brown a londoni Westenden, Paul Meunier a Párizs melletti Clamartban, Emil Vanhoutte Brüsszel külvárosában, Yvellesben. Ez fenyegeti a tőkés országok minden dolgozóját. Ime, mit mond Vanhoutte: „Egyre nehezebb lesz a sorunk. Különösen tavaly eleje óta mennek rosszra a dolgok, amióta teljes erővel elkezdtek a nagyarányú háborus termelést”. Paul Meunier hangja Clamartból így szól: „Mióta Truman „segít” bennünket, mindennek rettenetesen felment az ára. 1947 óta a cukor ára 34 frankról 105-re, a kenyéré 10,50 frankról 36 frankra, a zsiradéké 260 frankról 760 frankra emelkedett”. A londoni „Daily Express” legutóbb állította össze az 1950 októberi ár-emelkedések naptárát. E szerint a múlt év októberében minden napra esett egy-egy áremelkedés. Olaszországot illetően a „Mondo Operaio” című olasz hatilap beszámol arról, hogy Olaszországban egy négytagú család hivatalos létminimuma 51.542 lira havonta, de ugyanakkor az elektromos- és gázművek „kiváltságos” dolgozói is csak 35.000 lirát keresnek, tehát a hivatalos létminimumnak éppen csak kétharmadát.

Ez jellemzi a dolgozók helyzetét az Egyesült Államokban, Angliában, Franciaországban és a többi marshallizált országban egyaránt, a johnsmithekre, a fredbrownokra, a paulmenierekre, az emilvanhouttekre. Az amerikai imperialisták parancsára a jobboldali szociáldemokrata Plevén-kormány a következő három évre 2000 milliárd frankot irányzott elő póthitelként a hadikiadásokra; Anglia szerény kezdetként ugyancsak három évre 10 milliárd dollárt akar fordítani katonai célokra, Truman pedig éppen a minap

írta alá azt a törvényt, amely újabb 20 milliárd dollárt irányoz elő „védelmi” célokra. Ezzel, a június 30-án záruló költségvetési évben közel 42 milliárd dollárt fordítanak hadi célokra az USA-ban. S hogy De Gasperi lakáj-kormányja se maradjon el az olasz kormány 1951-ben a hadi kiadások összegét 450 milliárd lirára emeli.

Hogyan is áll tehát a helyzet? Amerika és a marshallizált államok milliárdokat irányoznak elő „védelmi” célokra — értsd a Szovjetunió és a népi demokráciák elleni támadó háborút. — Ugyanakkor az illető országokban a megélhetés egyre nehezebb a dolgozók számára; az áruk szintelenül emelkednek, a bérek, ha nem is csökkennek, de háfagyasztják azokat. Ezzel szemben a mammut-vállalatok, a trösztök haszná a hadirendelések következtében óriási módon emelkedik. A koreai háboru kezdete óta például a legnagyobb amerikai monopóliumok nyolemmilliárd dollár értékű hadimengendelést kaptak. A trösztök jövedelme a koreai háboru következtében 43 százalékkal emelkedett. Franciaországban 1947 és 1949 között 380 megvizsgált részvénytársaság nyeresége 212 százalékkal emelkedett; Angliában 1950 első tíz hónapjában 75 nagy konfekcióüzem több mint 9 millió 500 ezer font profitot vágott zsebre, 49 nagy cipőgyár profitja meghaladta a 12 millió fontot, 114 nagyruház profitja összesen 51 millió font volt.

A kiáltó ellentét a tőke és a munka között egyre jobban mélyül a tőkés országokban. A kiszákmányolás elleni harc összefonódik a békéért folyó harcral, a mind szőlesebb rétegeket ölel fel a marshallizált országok dolgozói között. A kommunista pártok vezetésével a nyugati országok dolgozói ellentámadásba lendülnek a háborus uszítók mesterkedéséi, a nyomor, az éhség és a háboru politikája ellen. Nem fél hozzá kétség, hogy ez a harc előbb-utóbb kinek a győzelmével fog végződni. (p.)

Új orvosi rendelők, egészségügyi házakat, szülőotthonokat létesített a Kolozsvár-rajoni néptanács

Hazánk új területi beosztása lehetővé tette, hogy felszámoljuk a régi közigazgatást, amely nem felelt meg a szocialista építés feltételeinek. Az új közigazgatási szervek, a volt ideiglenes bizottságok, — a választások után pedig — a néptanácsok sokkal eredményesebben tudtak, illetve tudnak dolgozni, a Párt irányításával szorosabbra tudják fűzni a munkásokat és a dolgozó parasztság szövetségét.

Az új területi beosztás után a Kolozsvár-rajoni néptanács munkatervet készített. A munkaterv magába foglalta azokat a feladatokat, melyek az egyes ügyosztályoknak az 1950-es állami terv utolsó évnegyedében meg kellett valósítaniuk.

A Kolozsvár-rajoni néptanács egészségügyi ügyosztálya az eddigi tapasztalatok alapján szervezte meg a munkát. Első és legfontosabb feladatának tekintette kiszélesíteni az egészségügyi szolgálatot, amely arra irányul, hogy megvédje a dolgozók egészségét. Ennek érdekében az állami terv utolsó évnegyedében orvosi rendelők, egészségügyi házakat, szülőotthonokat, gyermekotthonokat létesített.

Az új területi beosztás előtt

Kolozsvár-rajonban mindössze 17 orvosi rendelő, 9 szülőotthon és 9 gyermekotthon működött. Szeptember 8-án után Kolozs, Bács, Türe, Zsuk, Szentlászló, és Fejérd községekben orvosi rendelők létesítettek. Ezenkívül a rajon különböző községeiben 11 szülőházat, nevezetesen Bács, Nagykapus, Kolozs, Felek, Szászfenes, Szovát, Türe és más községekben. Így a rajon területén a meglévő 38 ágy mellett, 40 új ágy áll a szülőanyák rendelkezésére. Vajdakamarás, Kajántó, Bács, Tordaszentlászló, Türe, Felek, Fejérd, Szovát, Zsuk és más községekben pedig gyermekotthonokat létesítettek.

Az új orvosi rendelők, szülő- és gyermekotthonok létesítésében a rajoni néptanács egészségügyi osztályának nagy segítségét nyújtottak a falusi dolgozók. Bács és Szászfenes községekben különösképpen a RDNSZ tagok járultak hozzá a dolgozók egészségvédelmének megjavításához.

Az egészségügyi ügyosztály gondoskodott arról is, hogy Kolozs községben rendbehozzák a régi szanatóriumot, amely a háború ideje miatt megrongálódott és így nem felelt meg a követelményeknek. A szanatórium rendbehozására észszerűen felhasználják a helyi erőforrások

kat, amelyekből több mint 2 millió lej értékű berendezést vásároltak.

A rajoni néptanács gondoskodása következtében az orvosi rendelők gyógyszerrel való ellátása megjavult. Az orvosok rendszeresen látogatják a betegeket és mindent elkövetnek a betegségek megelőzéséért. Így például november és december hónapokban 8741 vérvizsgálatot tartottak, hogy megakadályozzák a nemibetegségek terjedését. Ugyancsak nagy gondot fordítottak a különböző ragályos betegségek megelőzésére. Ennek érdekében a rajon területén ellenőrizték az ivóvizet, kutakat és az illemhelyeket. Azok helyett a kutak helyett, amelyek egészségügyi szempontból nem feleltek meg a követelményeknek, újakat ásattak. A rajoni néptanács egészségügyi ügyosztályának lelkiismeretes munkája következtében a halandóság lényegesen csökkent.

A Kolozsvár-rajoni néptanács egészségügyi osztálya már elkészítette első öt éves tervünk első évnegyedére szóló munkatervét is. Ebben az évnegyedben még jobban kiszélesítik az egészségügyi szolgálatot a nagy gondot fordítanak az egészségügyi szakkaderek nevelésére.

A mákófalvi békebizottság példaadó munkát végez

A mákófalvi békebizottság eredményes munkát végez. A mákófalvi dolgozók tudják, hogy a békebizottság munkáját támogatniuk kell. A béke megvédésének, megszilárdításának vágya cselekvésre készíti a falu dolgozóit. A békebizottság tagjai Kovács István fiuka, Gál István, Mille Kati és Molnár István tevékenyen dolgoznak. A béke megvédésére irányuló, Népköztársaságunk erejét szilárdító munkára mozgósítják a falu dolgozóit, a pártszervezet irányításának megfelelően.

A mákófalvi békevédelmi bizottság hiánytalanul teljesítette elmúlt évi munkatervét. A bizottság tagjai mozgósították a falu dolgozóit, hogy idejében, minél jobb körülmények között végezzék el a mezőgazdasági munkákat. A vetés, aratás és az őszi mélyszántás, valamint a gyomirtás és kapálás teljesítésére a békebizottság felvilágosító munkával hatbalos segítséget nyújtott a helyi néptanácsnak. A bizottság eredményes tevékenységét ékesszólóan bizonyítja az a tény is, hogy a megtartott járási békebizottsági gyűlésen, a volt egresi járásban Mákófalva dolgozói képviseltették magukat a leg több küldöttel. A küldöttek szívesen mentek a jelentőségteljes értekezletre és a megbeszélés során építő hozzászólásokkal mozdították elő a gyűlés sikerét.

Mákófalván a béke hívei a bizottság mozgósító munkája nyomán számos önkéntes munkát végeztek. Követ és porondot hordták a bekötő útra, s elteregtették azt. Megjavították a tűzoltófeeskendőt és cselekvőn

bekapcsolódtak a kulturház megjavításába. A békebizottság tagjai a műsoros délutánokon, a kulturotthonban megtartott összejöveteleken rendszeresen tartanak beszámolót, amelyek során kimerítően ismertetik a Béke Hívei, Varsói Világkongresszusának határozatait, valamint a Szovjetunió vezetésével küzdő békétábor harcát, a győzelmet, amelyeket ez a tábor a háborus uszító imperialisták fölé arat.

A mákófalvi békebizottság eredményes tevékenységét fejt ki, de munkája nem jogosítja fel tagjait arra, hogy babérakon pihenjenek. A bizottság tevékenységét tovább kell fokozni. A munkában meglévő egyes hiányosságok oka az, hogy a békebizottságnak, amióta a volt titkár súlyosan megbetegedett, nincsen olyan tagja, aki összefogná, számontartaná a teendőket; elvégezné a titkári teendőket. A bizottság tagjainak, s elsősorban a mákófalvi békehívek, tehát a falu minden dolgozójának sürgős feladatak az, hogy mielőbb nagygyűlésre üljenek össze, amelyen megválasztják a bizottság új titkárát s elkészítik az új munkatervet.

A mákófalvi békebizottságnak tovább kell folytatnia eredményes tevékenységét, a béke megvédéséért végzett felvilágosító munkát a falu dolgozói között. Az eddigi eredmények azt bizonyítják, hogy a község békebizottsága jól működik. A békebizottság tagjainak tevékenysége biztosítja arra, hogy eddigi munkájukat tovább fokozzák és a hiányosságokat kiküszöböljék.

Munkában a marosujvári téglagyár

Messziről úgy tűnik, mintha apró kis pontok mozognának. Közelebb jutva, emberek körvonalai tűnnek a szemlélő elé. Vidám nevetésük messzire hallatszik, amint a téglagyár szűkséges anyagot csákányolják és szállítják a gyár udvarára. Egyik szín előtt szekerek állanak. Rakják a téglát, Kissé távolabb a közmunkával épített kintin-épület áll. Emberek kiáltozása, székérgörögés és a gépházból előtörő zúj koveredik össze. A gép mellett idősebb ember áll: Nagy János elvtárs. Úgy szere-

ti a gépeket, mint a saját gyermekeit.

Kevesen vagyunk — szokta néha mondogatni. — Mindössze 95-en, de ez a kis csapat lelkesen dolgozik. Az üzem tervelő-irányzatát 1950-ben még szeptember 15-én befejezték. Az öt éves terv az öt gyárukat is növeli. Új munkalehetőségek, új távlatokat nyit előtük. Kibővül az üzem, új szárító szinek épülnek az előirányzott beruházási összegből. De növekedni fog a munkások száma is. Ezt valamennyien örömmel fogadják, s

amint az iroda falán levő falujágról is kiténik, elhatározták, hogy az öt éves terv minden egyes évében 5 százalékkal növelik normájukat.

Igy hálálják meg a Román Munkáspárt gondoskodását: munkával. Céljuk és jelszavuk: minél több téglát adni az újonnan megalakult kollektív gazdaságoknak, újonnan épülő gyáraknak, munkáslakásoknak. Így akarnak hozzájárulni ök is ahhoz a hatalmas munkához, amely országunk ujjaépítéséért folyik. (h. m.)

Az iskolás gyermekeknek téli ruhaneműt osztott a RDNSZ és Vöröskereszt Kolozs-tartományi szervezete

KOLOZSVÁR. — Országsszerte eddig nem látott lelkesedéssel készültek a RDNSZ-tagok a téli fenyőfa ünnepély megrendezésére. Kolozs-tartományban a RDNSZ tartományi irodájának irányításával a helyi szervezetek vezetőségei és tagjai hatalmas akciókat indítottak, hogy minél több szegénysorsu gyermeket lássanak el meleg ruhával, cipővel.

A téli fenyőfa ünnepélyek tartományunkban minden városban és faluban a legnagyobb lelkesedések között zajlottak le. A dolgozók gyermekei, a pionirok kulturális programokat adtak, határtalan szeretettel, ragaszkodással fejezték ki a Párt és a munkásosztály iránt. A RDNSZ tartományi szervezete a Vöröskereszttel karöltve a szegénysorsu gyermekeknek több mint 500.000 lej értékű meleg ruhát, cipőt osztott szét. Ajándékokban ré-

szesítette azokat a szegénysorsu falusi és városi gyermekeket, akik ruha vagy cipő hiányában nem tudták rendszeresen látogatni az iskolákat. Így a tartomány területén az iskolás gyermekeknek 80

télikabátot osztott szét. Ezenkívül 252 darab sportruhát, 500 darab leánykaruhát, 220 darab inget, 170 pár bakancsot és nagy mennyiségű más ruházati cikket adtak a szegénysorsu iskolás gyermekeknek.

Az új, tudományos normák tulszárnyalásával köszöntik öt éves tervünket

A JANUÁRI NAPFÉNY vékony sávokban szűrődik át a „Herbák János”-művek finom börtöngyárának emeleti ablakain. Kocsis Margit és Szalma Jánosné egymás után kapják le az asztalra a börtönlábat. A törpa-vörű kefe gyorsan végigvágja, a bőr felületén, a festék behatol a legparányibb hajlásba is, aztán a két munkásasszony felveti a szíkkasztóra. A frissen festett bőrön aranyárga fénygel állognak a napsugarak.

Kocsis Margit és Szalma Jánosné arcát nem a napsfény, inkább az öröm ragyogja be. Öt éves tervünk első hetében jelentős termelési eredményeket érttek el: új, tudományos munkanormájukat máris messze tulszárnyalták.

— Az első napokban már megbarátkoztunk az új normával — mondja Kocsis Margit. — Megbeszéltek, hogyan tudjuk tökéletesíteni munkamódszereinket. Rájöttünk, hogy a munkaidő tökéletes kihasználása nagyban hozzásegíti az új norma tulszárnyalásához.

Az előkészítő osztály két készítője alkalmazta is a munkanormaszert: a munkaidő leghatékonyabb részét is kihasználta.

Kezük alatt valóságga égett a munka. Január 4-én a munka észszerű megtervezésével már 61 százalékos normatulszárnyalást értek el. De nem álltak meg. Munkalendületüket fokozta az öt éves terv tulszárnyalásáért, a béke megvédéséért folytatott harca. És még kimagaslóbb eredményt értek el: január 6-án 93 százalékban lépték túl az új normát.

AZ ELŐKÉSZÍTŐ OSZTÁLYON dolgozik Szabó Gábor is. A bőrspricceléssel harcol öt éves tervünk teljesítéséért. Január 2-től ő is új munkanorma szerint dolgozik.

Már az első naptól arra törekedtem, hogy tulszárnyaljam az új normát is. Fokozottabb figyelemmel, nagyobb odaadással, a minőség szüntelen szem előtt tartásával végeztem a munkát, mert tudom, hogy az új norma tulszárnyalása a dolgozó élet színvonalának emelését eredményez.

Szabó Gábor erőfeszítésének is meg volt az eredménye: január 3-án máris 70 százalékos normatulszárnyalást ért el.

— Ezt az eredményt még nem tartom elégségnek. Még többet

s még jobb minőséget akarok elérni.

Az előkészítő osztályon Kilin Erzsébet is jelentős normatulszárnyalást ért el. Kilin elvtársnő a hidraulikus préselőgépen dolgozik. A munkaidő észszerű kihasználásával, a gép gondos kezelésével sikerült elérnie az új normatulszárnyalást. Eredménye így alakult: január 4-én 50 százalék, január 6-án pedig 56 százalék az új normán felül.

A FINOMBÖRGYAR többi osztályain is eredményesen végrehajtotta az öt éves terv első munkahetét. Január 6-ig a finombörgyár dolgozói üzemi tervelőirányzatukat kezeiken 20 százalékkal teljesítették túl. Az elért eredmény a finombörgyár dolgozóit még többre s még jobbra ösztönzi. Az új, tudományos normák tulszárnyalásával még szebb, még jelentősebb eredményeket akarnak elérni. A következő hetek még szebb, még kimagaslóbb eredményt az a lelkesedés és munkalendület biztosítja, amellyel az öt éves terv megvalósításáért folyó harcot megkezdtek. Lelekesedésük, munkalendületük pedig nap-nap után egyre növekszik. (—)

SIKERREL ZÁRULT A MNSZ MAGYARÓKEREKEI ESTI TANFOLYAMA

MAGYARVALKÓ. — (Levelezőnk től.) A Magyar Népi Szövetség Bánffyhad-rajoni szervezete az útszervezés után Magyarókeréken is munkához látott. Esti tanfolyamot szervezett. A tanfolyamra beiratkozott dolgozó földművesek és asszonyok valamennyien lelkesedéssel tanultak. Az ünnepélyes záróvizsgát december 30-án tartották, ahol a tanfolyam hallgatói a MNSZ magyarókeréki tagjai előtt tették tanubizonyosságot arról a nagyszorú eredményről, amelyet a tanulásban az esti tanfolyamokon elérték.

Péter András

A dési gépállomás dolgozói készülnek a tavaszi munkára

DÉS. — A dési gép- és traktorállomás több mint egy éve létesült. Dész-rajon dolgozó földműveseinek nagy segítséget jelent a gépekkel jól ellátott traktorállomás.

A szegény- és középparasztok a traktorállomással kötötték a kapcsolatot a mezőgazdasági munkák elvégzésére. Arról, hogy a traktorvégeztetés szántás bőségebb termést ad, mint az, amit igával teljesítenek.

A dési traktorállomás dolgozói minden igyekezetüket arra fordítják, hogy a munkát a legjobb feltételek mellett végezzék. Az eddig elvégzett munkák egész

sora bizonyítja, hogy természetesen, jól dolgoznak.

Az elmúlt év folyamán 11.601 hántrit szántottak és vetettek be. Az őszi vetéshez 1885 hántrit szántottak, 210 hántrit bönöröltak és 2921 hántri mélyszántást végeztek. A kollektív gazdaságoknak 2660 hántrit szántottak fel. Azonkívül számos traktorbérleti társulással kötöttek szerződést, amelyek részére 2190 hántri munkát végeztek. A munkában kitévően Florean Gavrilă, Ciuhuta Liviu és Kocsis József traktoristák. Szép eredményeik mind azt mutatják, hogy a Román Munkáspárt a traktorállomásokon keresztül

is a dolgozó földműveseket támogatja.

A gép- és traktorállomás napról-napra erősödik. Új gépekkel egészítik ki állományát, így mind nagyobb és nagyobb teljesítőképessége. A sztálinvárosi „Sovromtractor“ az ősz folyamán 11 traktorát és egy vontatható hálókocsit kapott.

A kollektív gazdaságokat nagymértékben segíti a traktorállomás, az ötéves terv támogatásához a dési traktorállomás új munkamódszerek bevezetésével járul hozzá. Azokat az eredményeket, amelyek fennállása óta elért, a további munkák során még szebb eredmények felmutatásával támasztják alá.

A téli munkák folyamán az összes mezőgazdasági szerszámok kijavítását végzik el a traktoristák. Ezt február 15-ig teljesítik. A traktorállomás dolgozói a szerszámok idejében való kijavításával előrik, hogy amint az idő kedvez, haladéktalanul hozzáfoghatnak a tavaszi munkák teljesítéséhez. A tavaszi munkák jó megszervezését elől végzik. Tizenkét traktorbrigádot szerveznek. Ezeknek a feladat jut, hogy a munkát csoportokra osztva, természetesen végzik. Így fokozott segítséget nyújtanak a dolgozó földműveseknek, hogy az ötéves terv rájuk háruló részét teljesíteni tudják.

Az új társulások beszerzésénél nagy gondot fordítanak arra is, hogy a szerződéskötések ötéves tervünknek megfelelően történjenek. Vigyáznak arra is, hogy a traktorral végzett munka a legjobb minőségű legyen. A kollektív gazdaságok munkájának megkönnyítésére külön brigádokat szerveznek be, amelyek tanácsadó felvilágosító munkát fejtenek ki a kollektív gazdaságok tagjai között.

A tél folyamán a traktorállomás 75 ifjú traktoristát képez ki. A dési gép- és traktorállomás dolgozói munkájuk fokozásával és annak további megjavításával, a traktorista tanulók állandó képzésével és az új munkamódszerek átadásával támogatják a Román Munkáspárt által kezdeményezett ötéves terv megvalósítását.

Az első ötéves terv széles fejlődési lehetőségeket nyit országunk dolgozó előtti. A dési traktorállomás dolgozói hasznos munkával kívánnak résztvenni a gazdasági terv teljesítésében. A vállalt munkákat becsülettel teljesítik, mert tudják, hogy ezzel a dolgozók életszinóját emelik, szilárdítják a békét.

Végezzen tevékenyebb szervezeti munkát a MNSz ujósi vezetősége

UJÓSA. — (Levelezőnk től.) Az elmúlt év első felében az MNSz ujósi szervezete igen eredményesen dolgozott. Betűvető tanfolyam működött, a tagok olvasóköribe jártak, esti tanfolyamok tartottak, hetenként szindarabokat adtak elő, műsoros estéket, vitagyűléseket rendeztek. Ezek az eredmények mind a MNSz ujósi szervezete tagjai munkáját bizonyították. Ugyiszint tevékeny mozgást tett a MNSz a dolgozó földműveseket a mezőgazdasági kampányok során is. Azonban az őszi munkálatok befejezése után a MNSz ujósi szervezete vezetősége elhanyagolta a szervezeti munkát. Nem szervezték meg, mint a múlt évben, sem a kultúrát, sem az olvasóköriket, a gyűléseket is az elmúlt évhez viszonyítva gyengébben látogatták a tagok. Ezt a hibát sürgősen ki kell küszöbölni. A vezetőség és az utcafelelősök végezzenek fokozottabb felvilágosító, meggyőző munkát a tagok között, hogy a szervezeti munka ezen keresztül fellendüljön és az elmúlt évihez hasonlóan gazdag eredményeket érjen el.

Kiss György

OLVASSUNK!

A resicai „Sovrommetal” szocialista versenyben

(A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA)

„1950 augusztus 2-án egy resicai kohómunkás- és acéltörcsoport, élén Jemáru Adam elvtárral, átvette az Országos Szakszervezeti Tanács kiküldöttjének kezéből a termelés Vörös Zászlóját. A resicai „Sovrommetal”-művek munkásai, technikusai és tisztviselői immáron harmadszor nyerték el a szocialista versenyben a Vörös Zászlót.”

„A resicai Sovrommetal szocialista versenyben” című broszura megismerteti az olvasót a Sovrommetal dolgozóinak munkatapasztalataival, a szocialista verseny megszervezésének és kibővítésének Resicán felhasznált módszereivel. Leírja, milyen munkát fejtett ki a pártszervezet és a szakszervezeti bizottság a verseny népszerűsítése és kiszélesítése érdekében és hogyan öltött tömegjellegű a szocialista verseny, amely magával ragadta a munkások, technikusok és tisztviselők zömét.

„Műszakonként egy öntés jönni kezd az acél.” Az üzem költségnélküli igazgatása, az önköltségi ár csökkentése — ezek voltak a szocialista verseny célkitűzései.

SZ. GENYIN:

A dolgozók anyagi és kulturális színvonalának emelkedése a Szovjetunióban

(Az „Orosz Könyv” kiadása „Arlus-könyvek” sorozat)

„Igazi szabadság csak ott van, ahol a kizsákmányolást megszüntették, ahol egyik ember a másikat el nem nyomhatja, ahol nincs munkanélküliség és Nyálmir — idezi a könyv szerzője Sztálin elvtársnak Roy Howard amerikai újságíróhoz intézett szavait.

A mű, a munka előtti probléma szempontjából felüli a Nagy Októberi Forradalom óta eltelt hatalmas történelmi időszakot megmutatja, milyen volt a dolgozók életszínvonalja a termelészökkenés közbe tulajdonná válásától kezd-

amelyekkel a broszura részletesen foglalkozik.

A broszura ismerteti, milyen munkamódszereket alkalmaztak a munkások és tisztviselők a borsó területén jobb kihasználása érdekében, amely módszerek alkalmazásával vált lehetővé az üzem költségnélküli igazgatása.

A broszura hangsúlyozza a Szovjetunió nagy segítségét, a szovjet tapasztalatok felhasználásának jelentőségét, az üzem előtt álló feladatok teljesítésében.

A resicai „Sovrommetal” munkásai, technikusai és tisztviselői, országunk többi dolgozóival együtt, a szocialista versenyben nyert tapasztalatok alapján dolgoznak az első ötéves terv, valamint a villamosítási terv megvalósításáért, mely által Resicát az ipar várává, a békéért, a szocializmusért vívott harc előretört hadállásává akarják fejleszteni.

A broszura hathatós támogatást, hasznos utbaigazítást nyújt többi üzemünk vezetőinek, munkásainak, technikusainak és tisztviselőinek, az ötéves terv teljesítéséért folyó harcban.

ve, a sztálini ötéves terveken keresztül napjainkig.

A könyv eddig ismeretlen távlatokat mutat meg hazánk dolgozó előtt: az első ötéves tervünk kezdetén, feltárva azokat az eredményeket, amelyek lehetővé tették, hogy a Szovjetunió Párt vezetősége és a Szovjetunió Sztálinnal az élen a leghatalmasabb ipari államná, a győzelmes szocializmus országává váljék, amely mentes a válságoktól és a munkanélküliségtől, és amely biztosítja a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának szüntelen emelkedését.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Csütörtökön január 11-én este 8 órakor; Carmen. (Jegyek sorozatszám: 243.)

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

SZERDÁN, JANUÁR 10-ÉN délután 4 órakor: Vassza Zseleznova. (Harmínchetedszer). — Ijhusági előadás.

MOZI

NÉPMOZGÓ: Titkos küldetés. Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30 órakor.

UJ IDŐK MOZGÓ: Román hirtadó — Magyarország felszabadulásának évfordulója — A Moszkvai Sín Színház 125 éves — Első lecke.

CAPITOL MOZGÓ: Titkos küldetés. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Így edződött az acél. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Nagy Péter II. Rész. Magyar feliratokkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Következő műsor: A világ ifjúsága. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Az erdők meséje. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Az erdők meséje. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, a nyugati társulmányokban már lehet kisebb eső, havasos, a többi vidékeken ködképződés. Mészkelt éjszakai fagy után, a nappali hőmérséklet több fokkal a fagypont felett lesz. A hegyeiken újból erős felmelegedés. Kolozsváron kedden hajnalban mínusz 2,7 fok, délebb plusz 6 fok volt, a légnyomás 766 mm. gyengén süllyed.

* **MEGHÍVÓ.** Az „Aurora” Sporthorász Egyesület (Kolozsvár, Melom-utca 16), 1951 január 21-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartja meg rendezévi közgyűlését, a Szakszervezeti Tanács dísztermében (volt Városháza). Ha a közgyűlésen a tagok nem jelennek meg az alapszabályokban előírt számban, a közgyűlést ugyanazon nap, ugyanazon a helyen délelőtt 10 órai kezdettel — a tekintet tagok számára való tekintet nélkül — megtartják. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári, pénzügyi jelentés és a Szakszervezeti Bizottság jelentése. 3. Új tagok igazolása. 4. A 3 éves tagok elismerése rendezévi tagokul. 5. A költségvetés előterjesztése. 6. A vezetőség és a számvizsgálóbizottság egyhárdatának újraválasztása. 7. Javaslatok és hozzászólások. Az egyesület könyvei betekintésre és ellenőrzésre mindennap délelőtt az egyesület hivatalos helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

APRÓHIRDETÉS

KERESEK bejárónót vagy házvezetőnöt. Györgyfalvi-ut 14. — **ELADÓ** nagyon szép, prima minőségű, bérelt „Patent” szobakályha. Felgyári-ut 116. Pop. — **TELJES KONYHABÚTOR**, kétszemélyes szalon, két ablakfüggöny karnissal, heverő-szalmágy, asztal eladók. Cloșca-utca 1, ajtó 4. — **KOMBINÁLT SZOBA**, — új, finom kivitelű — darabonként is, toalettek, fotelok, gyermekágyak eladók. Asz. alosmáhe.v. Roosevelt-utca 3, Ovárban. — **RÁDIO** 4+2 lámpás eladó. Mátyás király-utca 2, szobánál. — **GYERMEKSZERTŐ**, főznitudo mindenestel keres háromtagú, mindenz cseslád, Széchenyi-ter 32 II. emelet, ajtó 10, délután. — **EZÜSTÖK, KÉPEK**, szőnyegek, csillárok, fényképezőgép, bundabélések eladók. Apáczai Cseri

János-utca 26 Pál-villa, ajtó 11. — **UJ, KOMBINÁLT KONYHA-BELENDEZÉS** eladó. Csaba-utca 52. — **BEJÁRÓNÓT** keres „Lulu” kozmetika, Március 6-utca 43. (Volt Szentegyház-utca). — **24-ES AKKORDEON**, egész gondos, 11X65 feketekeretű tükör eladók. Patkányfogó kutyát veszek. Dobrogeanu (volt Fejedelem)-utca 12. — **NŐI SINGER VARRÓGÉP** különő állapotban olesón eladó. Rákóczi-ut 87. emeleten. — **MODERN, ELISŐRENĐŰ** kivitelű konyhabútor eladó. Érdeklődni délután Plopien (Nyárfásor)-utca 25. — **MEGVE-SZEM** Senn zongoraiskola I., II. és III. füzetét. Cím a kiadóban. — **FEKETE ANTIK KREDENC** kanstin konyhaszal, modern, fényő bértálat, kis konyhasztál eladók. Irázhen-utca 27, szakszervezet. — **BETEGETSÉG MIATT** sürgősen eladó erős belvárosi kétszer kőszobás komfortos családi ház, kifőcsátalan állapotban, felerészben is, 260 ezer lejt. Előlegként 100.000 lejt szerjéget. A többi meggyőzés szerin. Cím a kiadóban. — **ELADÓK:** egy ágy, egy zongorakorték, 3 fofel hegedű- és jelliszekrény. Cím a kiadóban. — **80 BASSZUSOS HOHNER-AKKORDEON** elcsérlnék kisebbre. Alecsandri-utca 7, ajtó 4. — **PERZSASZŐNYEGEK** eladók. Dacia-utca 3, II. emelet, ajtó 17.

HETI LOTO

I. csoport: 62, 26, 78, 3, 65

II. csoport: 9, 22, 89, 29, 68

Nyeremény:

I. csoport: 250.163 lej

II. csoport: 250.163 lej

III. csoport: 250.164 lej

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în mainile ucilor s'ar afla:

FAZEKAS BARTOLOMEU Cluj, Str. Rasaritului Nr. 17, Buletinul de inscripție la Bir. Pop., Nr. 35.244 — 1947 eliberat de Politia Cluj.

PETER JOLANDA Carei, Strada Mofanul Nr. 11, Buletinul de inscripție la Bir. Pop., eliberat de Militia Carei, in anul 1950.

STELLI MARIA Capleni, raionul Carei permis de bicicleta, eliberat de Militia Carei, in anul 1948.

SPORT

BUKAREST. — A pojánai IX. Téli Főiskolai Világbajnokság rendezőbizottsága összeállította a világbajnokságok részletes műsorát. Az ünnepélyes megnyitóra január 28-án, a záróünnepélyre pedig február 4-én kerül sor. A részletes műsor a következő:

Január 28, vasárnap: A IX. Téli FVB ünnepélyes megnyitása. A jégkorong torna első mérkőzése. Kétszemélyes versenyszám. 500 és 1500 méteres női gyorskorcsolyás.

MA ESTE 7 ÓRAKOR RENDEZIK MEG AZ IFJUSÁGI ÖKÖLVIVŐ BAJNOKSÁGOK DÖNTŐJÉT

KOLOZSVÁR. — Az ifjúsági ökölvívó bajnokság 12 csoportjában a döntő küzdelmeket ma, szerdán este 7 órakor rendezik meg a Lokomotiva „Armonia” nagytermében. A hétfő esti elődöntő küzdelmeken a Herbák János, KESE és a Lokomotiva versenyzőin kívül a Meánal ökölvívó is szép teljesítményt ért el. Részletes eredmények:

Vlaicu (Herbák) az első menetben kiütéssel győz Deák (KESE) ellen, Micu (Herbák) a második menetben kiütéssel győz Suciu (Metalul) ellen, Crege (KESE) pontozással győz Ovári (KESE) ellen.

ÖSSZEÁLLITOTTÁK A TÉLI FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG Részletes Műsorát

Január 29, hétfő: Jégkorong mérkőzések. 4x10 kilométeres férfi síváltó. Férfi és női műlesiklás. 1000 és 3000 méteres női gyorskorcsolyázó verseny.

Január 30, kedd: Jégkorong mérkőzések. 8 kilométeres női sífutás. Női műkorcsolya verseny kötelező gyakorlatat.

Január 31, szerda: Férfi és női műlesiklás. 18 kilométeres férfi sífutás. A férfi és női műkorcsolyázó verseny kötelező gyakorlatat. 500

és 3000 méteres férfi gyorskorcsolyázó verseny.

Február 1, csütörtök: A férfi műkorcsolyázó verseny kötelező gyakorlatat. Az észak-i összetett verseny utágrázás. Négyszemélyes versenyszám. 1500 és 5000 méteres férfi gyorskorcsolyázó verseny.

Február 2, péntek: Jégkorong mérkőzések. Férfi és női lesiklás. Négyszemélyes versenyszám. A női műkorcsolyázó verseny szabadon választott gyakorlatat.

Február 3, szombat: Jégkorong mérkőzések. A férfi műkorcsolyázó verseny szabadon választott gyakorlatat. A férfi és női alpisi összetett verseny műlesiklás száma.

Február 4, vasárnap: 30 kilométeres férfi sífutás. Páros műkorcsolyázás. Siugrás. Jégkorong mérkőzések. A IX. Téli FVB záróünnepélye.

Világosság

Felölös szerkesztő: LAZAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6., II. emelet. Telefon: 15-35. — Kládóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19-11. — Lapulajdonos: „Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.